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Abstract: 

Food labels are an important source of information about the 

nutrients contained in food for a particular product, especially since 

most food companies use advertising to promote their products, 

especially the poster, which is the most widely traded because of its 

importance in developing the communication and aesthetic 

awareness of the recipient (consumer). This study aims to identify 

the effectiveness of food labels in enabling undergraduate students 

at New Valley University to identify healthy and unhealthy foods 

through their knowledge of the quality and safety of the food they 

eat, and linking this knowledge to the level of its actual application. 

The study relied on the descriptive approach as a general 

framework, and a method The case study as one of the methods of 

the descriptive approach, by applying a questionnaire to a sample 

of (242) male and female students, and the study found that 95.45%, 

of undergraduate students at New Valley University buy food 

products, but 80.99%, of them read food labels before Purchasing 

food products, as it affects the process of students choosing food 

products by 93.80%, and the Internet ranked first as a source for 

teachers. The health benefits of food products were 42.56%, for 

students, then reading food labels by 21.90%, friends by 16.12%, 

and television programs by 13.22%, and the expiry date was the 

most prominent and most useful elements of food labels for 

students by  53.30%, and the producing company had the least 

benefit with a percentage 1.24%. 

Keywords: food labels, health information sources, New 

Valley University. 



    
  

 م2021( يوليو 79العدد ) 351

 

 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد



 

  

 352 
 

  خلف العفدري د. خلف بدوي

 



    
  

 م2021( يوليو 79العدد ) 353

 

 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد



 

  

 354 
 

  خلف العفدري د. خلف بدوي

 

 

 

 



    
  

 م2021( يوليو 79العدد ) 355

 

 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 356 
 

  خلف العفدري د. خلف بدوي

 

 

 

 



    
  

 م2021( يوليو 79العدد ) 357

 

 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 عدد الأسئلة الأبعاد م



 

  

 358 
 

  خلف العفدري د. خلف بدوي

 

 ةالكلي

الفرقة 

 الأولى

الفرقة 

 الثانية

الفرقة 

 الثالثة

الفرقة 

 الرابعة

الفرقة 

 الخامسة

ي
ال

جم
لإ

ا
 

ر
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

ر 
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

ر 
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

ر 
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

ر 
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

 

 



    
  

 م2021( يوليو 79العدد ) 359

 

 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

5

 

 الكلية

الفرقة 

 الأولى

الفرقة 

 الثانية

الفرقة 

 الثالثة

الفرقة 

 الرابعة

الفرقة 

 الخامسة

ي
ال

جم
لإ

ا
 

ذ
ر
و

ك
 

ث
ا
ن
إ

ر 
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

ر 
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

ر 
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

ر 
و

ك
ذ

 

ث
ا
ن
إ

 



 

  

 360 
 

  خلف العفدري د. خلف بدوي

 

 النسبة العدد النوع

 النسبة العدد التخصص
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 النسبة العدد الفرقة الدراسية

 %26.03 63 الفرقة الأولى

 %21.90 53 الفرقة الثانية

 %27.27 66 الفرقة الثالثة

 %24.38 59 الفرقة الرابعة

 %0.41 1 الفرقة الخامسة

 %99.99 242 الإجمالي

 النسبة العدد محل الإقامة

 %29.34 71 الريف

 %70.66 171 الحضر

 %100 242 الإجمالي
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Poster

Affiche

Feonap.85
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EULC

)proquest database  - Academic search complete  – ISI Web of 

Knowledge  - Wiley Blackwell  – JSTOR  - Library and Information 

Science Abstracts (LISA)  - EMERALD  ( . 
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1- 

2-  

3-  

(Golan, 2000, pp. 3-4)
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 العدد                                                

 شراء الطلاب للمنتجات الغذائية

 النسبة العدد

 %95.45 231 نعم أقوم بشراء المنتجات الغذائية

 %4.55 11 لا أقوم بشراء المنتجات الغذائية

 %100 242 الإجمالي

 النوع

 شراء الطلاب 

 للمنتجات الغذائية

 النوع

 النسبة إجمالي

 % إناث % ذكور

نعم أقوم بشراء 
 المنتجات الغذائية

89 36.77% 142 58.68% 231 
95.45

% 

لا أقوم بشراء 
 المنتجات الغذائية

5 2.07% 6 2.48% 11 4.55% 

 %100 242 %61.16 148 %38.84 94 الإجمالي
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 شراء المنتجات الغذائية

 

 التخصص

 شراء الطلاب للمنتجات الغذائية

 سبةالن الإجمالي

 % لا % نعم
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 شراء المنتجات الغذائية 

 

 الفرقة الدراسية

 شراء الطلاب للمنتجات الغذائية

 النسبة إجمالي

 % لا % نعم

 شراء المنتجات الغذائية

 

 محل الإقامة

 شراء الطلاب للمنتجات الغذائية

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم
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 العدد                                                                

 

 معيار اختيار الطلبة للمنتجات الغذائية

 النسبة العدد

 %9.09 21 سعر المنتج

 %19.91 46 الماركة

 %3.46 8 الإعلانات

 %49.35 114 التجربة

 %14.29 33  قراءة الملصق الغذائي

 %3.90 9 صديقك دلك عليه
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 العدد                                                         

 

 مصادر معرفة الطلبة بالمعلومات الغذائية 

 النسبة لعددا
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 العدد                                                        

مفهوم الطلبة للملصق الغذائي

 النسبة العدد

مجموعة من الرموز والأشكال والعبارات ذات دلالة محددة، والتي 
و مشابهة أتستخدمها شركات الأغذية لتمييز منتجاتها عن المنتجات ال

 المنافسة.

 بيان أو ملصق يشتمل على المحتويات التغذوية لكل منتج غذائي.

بيان بالمعلومات الغذائية التي تظهر على أغلفة الأغذية، والتي توضح 
كمية السعرات الحرارية، وكمية الدهون، والكربوهيدرات، والألياف 

 تامينات والمعادن.الغذائية، والبروتينات، والفي

عبارة عن ورقة مطبوعة تلصق على المنتج الغذائي لتعريف المستهلك 
 باسم المنتج، ونوعه، ومكوناته الغذائية، وطريقة تخزينه.

 العدد                                                           

قراءة الطلبة للملصقات الغذائية

 %80.99 196 نعم أقوم بقراءة الملصق الغذائي قبل شراء المنتج الغذائي

 %19.01 46 لا أقوم بقراءة الملصق الغذائي قبل شراء المنتج الغذائي

 %100 242 ماليالإج
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 النوع

 

 قراءة الطلبة 

 للملصقات الغذائية

 النوع

 النسبة الإجمالي

 % الإناث % الذكور

نعم أقوم بقراءة 
 الملصق الغذائي

65 26.86% 131 54.13% 196 80.99% 

لا أقوم بقراءة 
 الملصق الغذائي

29 11.98% 17 7.03% 46 19.01% 

 قراءة الطلبة        

 لملصقات الغذائيةل  

 
 

 التخصص

 قراءة الطلبة للملصقات الغذائية

 النسبة إجمالي

 % لا % نعم

كليات العلوم البحتة 
 والتطبيقية

كليات العلوم 
 الاجتماعية والإنسانية
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  للملصقاتلطلبةاقراءة     
 الغذائية                         

 

 الفرقة الدراسية

 قراءة الطلبة للملصقات الغذائية

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم
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          قراءة الطلبة للملصقات         

 الغذائية                        

 محل الإقامة

 قراءة الطلبة للملصقات الغذائية

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم

 العدد                                                                

 صقاتلعدد مرات قراءة الطلبة للم

 الغذائية               

 النسبة العدد
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  العدد                                                                   

 تأثير الملصقات الغذائية على الطلبة

 النسبة العدد

 النوع                   

 

 تأثير الملصقات 

 الغذائية على الطلبة

 وعــــــــــــــالن

 النسبة إجمالي

 % الإناث % الذكور
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     الغذائية الملصقاتتأثير       

 على الطلبة                      

 التخصص

 تأثير الملصقات الغذائية على الطلبة

 النسبة إجمالي

 % لا % نعم

 تأثير الملصقات الغذائية 

 على الطلبة

 الفرقة الدراسية

 الغذائية على الطلبةتأثير الملصقات 

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم

 %26.03 63 %1.65 4 %24.38 59 الفرقة الأولى

 %21.90 53 %1.24 3 %20.66 50 الفرقة الثانية

 %27.27 66 %2.06 5 %25.21 61 الفرقة الثالثة

 %24.38 59 %1.24 3 %23.14 56 الفرقة الرابعة

 %0.41 1 %0 0 %0.41 1 الفرقة الخامسة

 %99.99 242 %6.19 15 %93.80 227 الإجمالي
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 تأثير الملصقات الغذائية 

 على الطلبة

 محل الإقامة

 لملصقات الغذائية على الطلبةتأثير ا

 النسبة إجمالي

 % لا % نعم

 العدد 

 مستوى تأثير الملصقات الغذائية على الطلبة

 النسبة العدد

 %21.59 49 قوي جدا  

 %49.78 113 قوي

 %24.67 56 متوسط

 %3.96 9 ضعيف
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 العدد 

 أهمية الملصقات الغذائية 

 نسبةال العدد
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 وعــــالن 

 أهمية

 الملصقات الغذائية

 النوع

 النسبة الإجمالي

 % إناث % ذكور

 أهمية الملصقات 

 الغذائية

 التخصص

 أهمية الملصقات الغذائية

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم
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 أهمية               

 ةالملصقات الغذائي 

 

 الفرقة الدراسية

 أهمية الملصقات الغذائية

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم
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  الغذائية أهمية الملصقات 

 محل الإقامة

 أهمية الملصقات الغذائية

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم

 %70.66 171 %7.02 17 %63.64 154 الحضر

 %29.34 71 %2.48 6 %26.86 65 فالري

 ددــــــالع                                         

 أسباب أهمية الملصقات الغذائية

 النسبة العدد

 %44.29 97 للحفاظ على نظام غذائي صحي ومتزن

 %23.74 52 معرفة الكمية التي يمكن تناولها من هذا المنتج الغذائي

 %26.03 57 معرفة السعرات الحرارية

 %5.94 13 أخرى
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 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد
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 العدد                                                     

 الملصقات الغذائية عناصر
 النسبة العدد

 %28.51 69 كمية الدهون

 %22.73 55 غير مشبعة( –نوع الدهون )مشبعة 

 %28.10 68 المواد المضافة
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 العدد                                                     

 الملصقات الغذائية عناصر
 النسبة العدد

 %48.76 118 السعرات الحرارية

 %17.36 42 كولسترول

 %7.44 18 )الملح( الصوديوم

 %15.70 38 الكربوهيدرات

 %8.26 20 الألياف

 %26.45 64 السكر

 %28.51 69 البروتينات

 %32.65 79 الفيتامينات/ المعادن

 %6.61 16 أخرى
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 العدد                                                 

 أكثر عناصر

 الغذائية فائدةالملصقات 

 النسبة العدد

 %7.43 18 حقائق التغذية

 %17.77 43 قائمة المكونات

 %5.79 14 المطالبات الصحية

 %4.13 10 الوزن

 %2.48 6 العدد أو الكمية

 %1.24 3 الشركة المنتجة / المصنع المنتج

 %53.30 129 تاريخ الصلاحية

 %3.72 9 طريقة التحضير

 %3.31 8 تعليمات الحفظ والتخزين

 %0.83 2 لا أحد منهم
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 العدد

 تناسب نوع الخط وبنطه

 النسبة العدد

 النوع

 تناسب نوع

 الخط وبنطه

 النوع

 النسبة الإجمالي

 % الإناث % ورالذك

61 25.20% 86 35.54% 147 60.74% 

33 13.64% 62 25.62% 95 39.26% 

 %100 242 %61.16 148 %38.84 94 الإجمالي
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

    تناسب نوع الخط                       

 وبنطه                               

 التخصص

 تناسب نوع الخط وبنطه

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم

17 7.02% 12 4.96% 29 11.98% 

130 53.72% 83 34.30% 213 88.02% 

147 60.74% 95 39.26% 242 100% 

 تناسب نوع الخط  

 وبنطه            

 
 الفرقة الدراسية

 تناسب نوع الخط وبنطه

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم

 %26.03 63 %9.50 23 %16.53 40 الفرقة الأولى

 %21.90 53 %7.44 18 %14.46 35 الفرقة الثانية

 %27.27 66 %11.98 29 %15.29 37 الفرقة الثالثة

 %24.38 59 %9.92 24 %14.46 35 الفرقة الرابعة

 %0.41 1 %0.41 1 %0 0 الفرقة الخامسة

 %99.99 242 %36.25 95 %60.74 147 الإجمالي
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 تناسب نوع الخط  

 وبنطه

 محل الإقامة

 تناسب نوع الخط وبنطه

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 ددـــــــــــالع

 تناسب ألوان الملصقات الغذائية
 النسبة العدد
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 وعـــــــــــــالن

 تناسب ألوان 

 الملصقات الغذائية

 النوع

 النسبة الإجمالي

 % الإناث % الذكور

69 28.51% 105 43.39% 174 71.90% 

25 10.33% 43 17.77% 68 28.10% 

94 38.84% 148 61.16% 242 100% 

  تناسب ألوان الملصقات                      

 الغذائية                                

 صصالتخ

 تناسب ألوان الملصقات الغذائية

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم

20 8.26% 9 3.72% 29 11.98% 

كليات العلوم الاجتماعية 
 والإنسانية

154 63.64% 59 24.38% 213 88.02% 

174 71.90% 68 28.10% 242 100% 
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 تناسب ألوان الملصقات          

 الغذائية                             

 الفرقة الدراسية

 تناسب ألوان الملصقات الغذائية

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم

46 19.01% 17 7.02% 63 26.03% 
40 16.53% 13 5.37% 53 21.90% 
44 18.18% 22 9.09% 66 27.27% 
44 18.18% 15 6.20% 59 24.38% 
0 0% 1 0.41% 1 0.41% 

174 71.90% 68 28.09% 242 99.99% 

  الملصقات تناسب ألوان         

                                      

 الغذائية

 محل الإقامة

 تناسب ألوان الملصقات الغذائية

 النسبة جماليإ

 % لا % نعم

 %70.66 171 %18.18 44 %52.48 127 لحضرا

 %29.34 71 %9.92 24 %19.42 47 الريف

 %100 242 %28.10 68 %71.90 174 الإجمالي
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 العدد                                                                                      

 جاذبية ألوان الملصقات الغذائية وإخراجها

 النسبة العدد

 %66.94 162 نعم

 %33.06 80 لا

 %100 242 الإجمالي
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 النوع                       

 جاذبية ألوان الملصقات

 الغذائية وإخراجها 

 وعـــــــــالن

 النسبة الإجمالي

 % الإناث % الذكور

64 26.44% 98 40.50% 162 66.94% 

30 12.40% 50 20.66% 80 33.06% 

94 38.84% 148 61.16% 242 100% 

            جاذبية ألوان الملصقات                 

 وإخراجهاالغذائية                           

 محل الإقامة

 الملصقات الغذائية وإخراجهاجاذبية ألوان 

 النسبة الإجمالي

%لا%نعم

كليات العلوم البحتة 
 التطبيقيةو

16 6.61% 13 5.37% 29 11.98% 

كليات العلوم الاجتماعية 
 والإنسانية

146 60.33% 67 27.69% 213 88.02% 

162 66.94% 80 33.06% 242 100% 
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 جاذبية ألوان الملصقات 

 الغذائية وإخراجها

 

 محل الإقامة

 ة ألوان الملصقات الغذائية وإخراجهاجاذبي

 النسبة الإجمالي

%لا%نعم

 %26.03 63 %7.02 17 %19.01 46 الفرقة الأولى

 %21.90 53 %8.68 21 %13.22 32 الفرقة الثانية

 %27.27 66 %11.57 28 %15.70 38 الفرقة الثالثة

 %24.38 59 %5.78 14 %18.60 45 الفرقة الرابعة

 %0.41 1 %0 0 %0.41 1 خامسةالفرقة ال
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 جاذبية ألوان الملصقات

 الغذائية وإخراجها 

 

 

 محل الإقامة

 جاذبية ألوان الملصقات الغذائية وإخراجها

 النسبة الإجمالي

 % لا % نعم
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 العدد                                                                     

 ترحــــــــــــــالمق                   

 النسبة العدد

47 19.42% 
22 9.10% 
17 7.03% 

29 11.98% 

38 15.70% 

26 10.74% 

19 7.85% 
23 9.50% 
21 8.68% 

242 100% 
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد

 النتائج والتوصيات: ثالثًا:
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 الملصقات الغذائية كمصدر للمعلومات الصحية: دراسة حالة 

 على طلبة المرحلة الجامعية الأولى بجامعة الوادي الجديد

 الجامعية الأولى  دراسة حالة على طلبة المرحلة 

 بجامعة الوادي الجديد
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